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Анотація
В даній роботі описані аспекти використання баз даних в медицині. Виділено типові задачі, які

вони вирішують та сформульовані базові функції, яким вони повинні відповідати.
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Summary
This paper describes aspects of database research in medicine. Typical tasks that involve with

database are shown. The basic functions that are responsible for this are also designated.
Keywords: medical data base, relation data base, medical information system.

Вступ. В наш час інформаційні технології відіграють ключову роль у сучасній медицині,
забезпечуючи покращення якості охорони здоров'я та оптимізацію процесів обслуговування
пацієнтів. Одним із важливих інструментів, що використовуються в цій галузі, є, безумовно, бази
даних (БД).

Основна частина. Медичні бази даних є спеціалізованими інформаційними системами, що
призначені для зберігання, управління, обробки та доступу медичної інформації. Вони відіграють
базову роль в роботі інформаційний систем галузі організації охорони здоров'я, забезпечуючи
накопичення та обробку даних, дотримання конфіденційності інформації та здійснюючи
підтримку прийняття рішень у процесі функціонування медичних установ.

Загалом, можна класифікувати кілька типових задач, які вирішує використання баз даних в
медичних інформаційних системах згідно їх функціонального призначення:

- електронні медичні записи – такі БД зберігають інформацію про медичну історію пацієнтів,
включаючи діагнози, стратегії лікування, результати прийомів, амбулаторні дані тощо.

- управління лабораторними даними – оперують інформаціє про лабораторні тести, аналізи та
результати їх обробки;

- енциклопедичні бази – містять інформацію про загальні довідникові медичні дані;
- бази зображень та діагностики (PACS, RIS) – спеціалізовані бази, які зберігають та

забезпечують роботу з медичними зображеннями (рентгенограми, МРТ, УЗД тощо);
- БД медичного менеджменту – працюють з даними про ліки, їх поширення в медичних

закладах, обігом медичних товарів та служать для організації управління їх рухом;
- бази управління пацієнтами – зберігають інформацію про пацієнтів, їх контактні дані,

страховки, розклад прийомів тощо.
Бази даних для медичних цілей мають низку особливостей, які роблять їх ефективними та

корисними інструментами в охороні здоров'я. Можна виділити основні особливості таких баз
даних.

1. Зберігання даних. Бази даних дозволяють систематизувати та зберігати різні типи медичної
інформації, такі як медичні записи пацієнтів, історії хвороб, результати аналізів, інформацію про
лікування та інше. Це забезпечує швидкий і надійний доступ до необхідної інформації та
покращує координацію медичного обслуговування.

2. Керування доступом. Однією з основних особливостей баз даних у медицині є забезпечення
конфіденційності та безпеки медичної інформації. Відповідність відповідним законам та
стандартам вимагає забезпечення захисту персональних та чутливих даних пацієнтів від
несанкціонованого доступу. Доступ до такої інформації зводиться лише до категорії
авторизованих користувачів з урахуванням їх прав доступу.

3. Інтеграція даних. Медичні бази даних дозволяють інтегрувати інформацію з різних джерел (в
тому числі з різних медичних закладів), таких як лабораторні дані, медичні зображення
(наприклад, рентгенограми), дані про обстеження та діагностику для створення повної медичної
картини лікувального процесу пацієнта. Це скорочує час на пошук необхідної інформації та
підвищує ефективність роботи медичних фахівців.



4. Аналіз та звітність. Етап побудови медичної звітності передбачає проведення аналізу даних
для виявлення тенденцій, оцінки ефективності лікування та створення звітів для адміністрації та
лікарів. В процесі роботи медичного закладу генерується величезна кількість даних і інструменти
баз даних дозволяють проводити аналіз великих обсягів даних з метою побудови відповідних
звітів, а автоматизовані аналітичні інструменти допомагають виявляти патерни та тренди, що
сприяє більш точному діагнозу та лікуванню, знаходженню нових тенденцій в медицині тощо.

5. Автоматизація процесів підтримки прийняття рішень та електронного документообігу. Бази
даних надають можливість організації сховища даних для забезпечення, спрощення та
автоматизації рутинних медичних процесів, таких як запис пацієнтів, виписка рецептів,
призначення лікування тощо. З іншого боку, полегшуються процеси прийняття рішень медичним
персоналом, адміністрацією медичних установ та іншими зацікавленими сторонами, що допомагає
в загальному оптимізувати процеси управління та також підвищує якість медичного
обслуговування.

6. Використання стандартів. В медичних базах даних а також у відповідних медичних
інформаційних системах використовуються стандарти обміну інформацією, (наприклад HL7) для
обміну медичною інформацією між різними закладами охорони здоров'я.

7. Технологічні аспекти експлуатації. Бази даних у медицині повинні забезпечувати
масштабованість для обробки великих обсягів інформації та працездатними при пікових
навантаженнях, і бути доступними і зручними для різних категорій користувачів, таких як лікарі,
медсестри, адміністратори тощо.

Ці аспекти відіграють важливу роль у ефективному використанні баз даних у медицині для
покращення якості охорони здоров'я та забезпечення безпеки пацієнтів.

Висновки. Використання баз даних відіграє важливу роль у сучасній медичній практиці і
забезпечує ефективне зберігання, аналіз та використання медичної інформації. Правильне
використання баз даних сприяє покращенню якості надання послуг в галузі охорони здоров'я,
оптимізації процесів обслуговування пацієнтів та підвищенню загальної ефективності роботи
медичного персоналу. Наведені в роботі принципи та аспекти роботи баз даних відіграють
важливу роль у їх оптимальному використанні з метою побудови максимально-ефективного
лікувально-профілактичного процесу та забезпечення безпеки пацієнтів.
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